30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

INSTALLATION AND SERVICE MUST BE PERFORMED BY
A QUALIFIED INSTALLER.
IMPORTANT: SAVE FOR LOCAL ELECTRICAL INSPECTOR'S USE.
READ AND SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.

®APPROVED
If the information in this manual is not followed
exactly, a fire or explosion may result causing property
damage, personal injury or death. ‘ALL RANGES
CAN TIP.
JINJURY TO
FOR YOUR SAFETY: PERSONS
—Do not store or use gasoline or other flammable vapors COULD
and liquids in the vicinity of this or any other appliance. FI\E&JALIL
—WHAT TO DO IF YOU SMELL GAS: ANTI-TIP
* Do not try to light any appliance. DEVICE
* Do not touch any electrical switch; do not use any Eﬁﬁ'éEED WITH
phone in your building. SEE
* Immediately call your gas supplier from a neighbor's INSTALLATION
phone. Follow the gas supplier's instructions. INSTRUCTIONS.
* If you cannot reach your gas supplier, call the fire
department.
—Installation and service must be performed by a qualified
installer, service agency or the gas supplier.
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Clearances and Dimensions

1. Location—Check location where the range will be installed. Check for proper electrical and gas supply, and the stability
of the floor.

2. Dimensions that are shown must be used. Given dimensions provide minimum clearance. Contact surface must be solid
and level.

English—pages 1-8

Espanol—pages 9-17

Notes—pages 18-20
P/N 316002974 (9510) 1 Francais—pages 21-28



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

Important Notes to the Installer

1. Read all instructions contained in these intallation
instructions before installing range.

2. Remove all packing material from the oven
compartments before connecting the gas and electrical
supply to the range.

3. Observe all governing codes and ordinances.

4. Be sure to leave these instructions with the consumer.

Important Note to the Consumer
1. Keep these instructions with your owner's guide for
future reference.

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

Installation of this range must conform with local codes,
or in the absence of local codes, with the National Fuel
Gas Code ANSI Z223.1—Ilatest edition when installed in
the United States. When installed in Canada, installation
must conform with CAN/CGA-B149.1 and
CAN/CGA-B149.2.

This range has been design certified by the American Gas
Association and the Canadian Gas Association. As with
any appliance using gas and generating heat, there are
certain safety precautions you should follow. You will
find them in the Owner's Guide, read it carefully.

* Be sure your range is installed and grounded
properly by a qualified installer or service
technician.

* This range must be electrically grounded in
accordance with local codes or, in their absence,
with the National Electrical Code ANSI/NFPA
No .70—latest edition when installed in the
United States. When installed in Canada, this range
must be electrically grounded in accordance with CSA
Standard C22.1, Canadian Electrical Code, Part 1. See
Grounding Instructions on page 5.

» Before installing the range in an area covered
with linoleum or any other synthetic floor
covering, make sure the floor covering can
withstand heat at least 90°F above room
temperature without shrinking, warping or
discoloring. Do not install the range over carpeting
unless you place an insulating pad or sheet of 1/4-inch
thick plywood between the range and carpeting.

* Make sure the wall coverings around the range
can withstand the heat generated by the range.

* Do not obstruct the flow of combustion air at the
oven vent nor around the base or beneath the
lower front panel of the range. Avoid touching the
vent openings or nearby surfaces as they may become
hot while the oven is in operation. This range requires
fresh air for proper burner combustion.

'YX MMdNever leave children alone or
unattended in the area where an appliance is in use.
As children grow, teach them the proper, safe use of all
appliances. Never leave the oven door open when the
range is unattended.

P YZXIMIM] Stepping, leaning or sitting on the
doors or drawers of this range can result in serious
injuries and can also cause damage to the range.

* Do not store items of interest to children in the
cabinets above the range. Children could be
seriously burned climbing on the range to reach items.

* To eliminate the need to reach over the surface

burners, cabinet storage space above the burners

should be avoided.

Adjust surface burner flame size so it does not

extend beyond the edge of the cooking utensil.

Excessive flame is hazardous.

* Do not use the oven as a storage space. This

creates a potentially hazardous situation.

Never use your range for warming or heating the

room. Prolonged use of the range without adequate

ventilation can be dangerous.

* Do not store or use gasoline or other flammable

vapors and liquids near this or any other

appliance. Explosions or fires could result.

Reset all controls to the "off" position after using

a programmable timing operation.

FOR MODELS WITH SELF-CLEAN FEATURE:

* Remove broiler pan, food and other utensils
before self-cleaning the oven. Wipe up excess
spillage. Follow the precleaning instructions in the
Owner's Guide.

* Unlike the standard gas range, THIS COOKTOP IS
NOT REMOVABLE. Do not attempt to remove the
cooktop.



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

PYZNINE DO NOT MAKE ANY ATTEMPT TO
OPERATE THE ELECTRIC IGNITION OVEN DURING AN
ELECTRICAL POWER FAILURE. RESET ALL OVEN
CONTROLS TO "OFF" IN THE EVENT OF A POWER
FAILURE.

The electric ignitor will automatically re-ignite the
oven burner when power resumes if the oven
thermostat control was left in the "ON" position.

When an electrical power failure occurs during use,
the surface burners will continue to operate.

During a power outage, the surface burners can be
lit with a match. Hold a lighted match to the burner,
then slowly turn the knob to the LITE position. Use
extreme caution when lighting burners this way.

Before Starting
Tools You Will Need

For leveling legs:

¢ Socket wrench (1-3/8" hex) or channel lock pliers
For gas supply connection:

* Pipe wrench

For burner flame adjustment:

* Phillips® head and blade-type screwdrivers

Additional Materials You Will Need

* Gas line shut-off valve

* Pipe joint sealant that resists action of LP/Propane
gas

* Flexible metal appliance conduit (1/2" NPT x 3/4" or
1/2" 1.D.) must be AGA/CGA design certified.
Because solid pipe restricts moving the range we
recommend using this flexible conduit (4 to 5 foot
length).

* (2)Flare union adapters (1/2" NPT x 3/4" or 1/2"
I.D.) for connecting flexible appliance conduit.

Normal Installation Steps

Before Proceeding:

Your range is preset to operate on natural gas only.
Some models are shipped convertible with parts and
conversion instructions supplied. If your model is
equipped with two (2) 9,000 BTU top burners and two
(2) 11,000 BTU top burners, Kit 80-8904-10 is
required for conversion. The required LP/Conversion
Kit is available through your dealer.

To convert your range for LP/Propane use, please
follow conversion instructions supplied with the
range or LP/Propane conversion kit now.

Do not attempt to convert this range to
LP/Propane settings without the proper LP/Propane
conversion kit provided with the range or obtained from
your dealer.

1. Install Anti-Tip Brackets. (See page 8.)

2. Install Spice Rack. This range is equipped with an
optional spice rack. To mount rack to the top of the
range:

a. Using a Phillips® screwdriver, remove four (4)
screws from rear of range as shown in diagram
below.

b. Using these four (4) screws, attach two (2) support
posts (provided) to rear of range.

c. Setrack on support posts and rear end flanges are
around support posts as shown.

sure lips are
secured over
and around 7
support posts

N Support posts
b€ provided with
S spice rack

3. Provide an adequate gas supply. This unit is
pre-set to operate on 4" natural gas manifold pressure.
A convertible pressure regulator is connected to the
manifold and MUST be connected in series with the gas
supply line. If the LP/Propane conversion kit has been
used, follow instructions provided with the kit for
converting the pressure regulator to LP/Propane use.

Care must be taken during installation of range not to
obstruct the flow of combustion and ventilation air.

For proper operation, the maximum inlet pressure to the
regulator should be no more than 14 inches of water
column pressure. The inlet pressure to the regulator
must be at least 1 inch greater than regulator manifold
pressure. Examples: If regulator is set for natural gas
4 inch manifold pressure, inlet pressure must be at least
5 inches; if regulator has been converted for LP/Propane
gas 10 inch manifold pressure, inlet pressure must be at
least 11 inches.

The gas supply line should be 1/2" or 3/4" I.D.



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

4. Seal any openings in the wall behind
the range and in the floor under the
range after gas supply line is installed.

5. Connect the range to the gas supply. To
prevent leaks, put a pipe joint sealant on all male
(outside) pipe threads.

P'YFXUII Do not allow regulator to turn on
pipe when tightening fittings. Your regulator is
located in the area shown below.

00 © OO0 ]

— —

Remove Utility Drawer/Panel
for access to Regulator

C

R
il
Pressure Regulator Iocationj

at rear of range

"'Centerline

I, of range

RECOMMENDED AREA FOR
120V OUTLET ON REAR OF
WALL AND AREA FOR THRU
THE WALL CONNECTION OF
PIPE STUB AND SHUT OFF
VALVE IS SHADED AREA.

THE FLOOR CONNECTION OF

RECOMMENDED AREA FOR THRU RSN -
PIPE STUB AND SHUT OFF VALVE.

a) Install an external manual gas shut-off valve to gas
supply line in an easily-accessible location outside of
the range. Be sure you know how and where to
shut-off the gas supply to the range.

b) Install 1/2" flare union adapter to pressure regulator.

c¢) Attach appliance conduit to flare union on
regulator.

d) Install flare union adapter to external manual
shut-off valve.

e) Attach appliance conduit to flare union on shut-off
valve.

f) Make sure service shut-off valve on pressure
regulator is in "ON" position.

g) Check for leaks. Turn the gas supply on to the range
and use a liquid leak detector at all joints and
conduits to check for leaks in the system.

P YWZXSMIME Do not use a flame to check for gas leaks.

Flexible
Appliance
Conduit

Flare Union——_

Flare Union
Adaptor

2
Service

Adaptor Shut-Off Valve
(Electric Ignition Models only)
External Manual —’Off
Shutoff Valve - Be sure lever is in the "On"
* On position when installation is
Gas Supply complete.

Checking Manifold Gas Pressure

Disconnect the range and its individual shut-off valve
from the gas supply piping system during any pressure
testing of that system at test pressures greater than 14"
of water column pressure (approximately 1/2" psig).

The appliance must be isolated from the gas supply
piping system by closing its individual manual shut-off
valve during any pressure testing of the gas supply
piping system at test pressures equal to or less than 14"
of water column pressure (approximately 1/2" psig).

If it should be necessary to check the manifold gas
pressure, connect manometer (water gauge) or other
pressure device to the top burner right rear orifice.
Using a rubber hose with inside diameter of
approximately 1/4," hold tubing down tight over orifice.
Turn burner valve on.

For an accurate pressure check have at least two (2)
other top burners burning. Be sure the gas supply (inlet)
pressure is at least one inch above specified range
manifold pressure. The gas supply pressure should never
be over 14" water column. When properly adjusted for
Natural Gas the manifold pressure is 4". (For LP/Propane
Gas the manifold pressure is 10".



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

6. Read electrical connection details below
and connect electricity to range.

V'YWV Before servicing, disconnect electrical
supply at circuit breaker, fuse or power cord.

Electric Requirements: An individual, properly grounded
and polarized branch circuit protected by a 15 amp.
circuit breaker or time delay fuse. See serial plate for
proper voltage.

Extension Cord Precautions:

Because of potential safety hazards under certain
conditions, we strongly recommend against the use of
any extension cord. However, if you still elect to use an
extension cord, it is absolutely necessary that it be a UL
listed 3-wire grounding type appliance extension cord
and that the current carrying rating of the cord in
amperes be equivalent to or greater than the branch
circuit rating. Such extension cords are obtainable
through your local service organization.

F'YZGIIMd PLEASE  READ CAREFULLY!  For
personal safety, this product must be properly
grounded.

Grounding Instructions

The power cord of this appliance is equipped with a
3-prong (grounding) plug which mates with a standard
3-prong grounding wall receptacle to minimize the
possibility of electric shock hazard from this appliance.
The customer should have the wall receptacle and circuit
checked by a qualified electrician to make sure the
receptacle is properly grounded and polarized.

Preferred Method Do not, under

any circumstances,
cut, remove,
or bypass the
' grounding prong.
>

Grounding type N
wall receptacle s

Power supply

“ cord with 3-prong
grounding plug

Where a standard two-prong wall receptacle is
encountered, it is the personal responsibility and
obligation of the customer to have it replaced with a
properly grounded three-prong wall receptacle.

DO NOT, UNDER ANY CIRCUMSTANCES, CUT OR
REMOVE THE THIRD (GROUND) PRONG FROM THE
POWER CORD.

Operation of Surface Burners

This range is equipped with sealed burners as shown
below.

Burner
Cap

Locating
Slots

Electrode

Trim Ring (some models)
or Burner Pan (some models)

7. Installation of Burner Cap Assembly

Your range may be equipped with either trim rings or
burner pans, or trim rings and burner pans. Install pans
(some models) and trim rings (some models) as follows:

@ Grate

Burner Pan
(some models)

Trim Ring
(some models)

Cooktop
Surface



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

8. Electric Ignition Surface Burners

Operation of electric igniters should be checked after
range and supply line connectors have been carefully
checked for leaks and range has been connected to
electric power. To check for proper lighting, push in and
turn a surface burner knob to the LITE position. You will
hear the igniter sparking. The surface burner should light
when gas is available to the top burner. Each burner
should light within four (4) seconds in normal operation
after air has been purged from supply lines. Visually
check that burner has lit. Once the burner lights, the
control knob should be rotated out of the LITE position.
There are separate ignition devices for each burner. Try
each knob separately until all burner valves have been
checked.

&ﬁ LITE H,l 6/ ﬂ

A

&FF I-!l l/l'lf j \QFF LITE H,l M[lﬁ j

AN N

TWO THREE LINEAR
POSITION POSITION FLOW
VALVE VALVE VALVE

Note: Knob styles may vary from those pictured above.

9. Adjust the "LOW" Setting of Surface
Burner Valve (Linear Flow and Three Position
Valves Only):

GAS
SUPPLY

a) Turn control to LITE until burner ignites.
b) Quickly turn knob to LOWEST POSITION.
¢) If burner goes out, readjust valve as follows:

Reset control to OFF. Remove the surface burner control
knob, insert a thin-bladed screw driver into the hollow
valve stem and engage the slotted screw inside. Flame
size can be increased or decreased with the turn of the
screw. Adjust flame until you can quickly turn knob from
LITE to LOWEST POSITION without extinguishing the
flame. Flame should be as small as possible without
going out.

Note: Air mixture adjustment is not required on surface
burners.

Operation of Oven Burners and

Oven Adjustments

10. Electric Ignition Burners

Operation of electric igniters should be checked after
range and supply line connectors have been carefully
checked for leaks and range has been connected to
electric power.

The oven burner is equipped with an electric control
system as well as an electric oven burner igniter. If your
model is equipped with a waist-high broil burner, it will
also have an electric burner igniter. These control
systems require no adjustment. When the oven is set to
operate, current will flow to the igniter. It will "glow"
similar to a light bulb. When the igniter has reached a
temperature sufficient to ignite gas, the electrically
controlled oven valve will open and flame will appear at
the oven burner. There is a time lapse from 30 to 60
seconds after the thermostat is turned ON before the
flame appears at the oven burner. When the oven
reaches the dial setting, the glowing igniter will go off.
The burner flame will go "out" in 20 to 30 seconds after
the igniter goes "OFF." To maintain any given oven
temperature, this cycle will continue as long as the dial
(or display) is set to operate.

After removing all packing materials and literature from

the oven:

a) Set oven to BAKE at 300°F. See Owner's Guide for
operating instructions.

b) Within 60 seconds the oven burner should ignite.
Check for proper flame, and allow the burner to
cycle once. Reset controls to off.

¢) If your model is equipped with a waist-high broiler,
set oven to BROIL. See Owner's Guide for operating
instructions.

d) Within 60 seconds the broil burner should ignite.
Check for proper flame. Reset controls to off.



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

11. Air Shutter-Oven Burner
The approximate flame length of the oven burner is
1 inch (distinct inner, blue flame).

! Waist-High Bur:her
Lower (Self Clean models)
Oven Baffle

(Re:movable;)‘,/’/

~"Lower Oven Bottom

Removable
== Ajr Shutter ( )

A

To determine if the oven burner flame is proper, remove
the oven bottom and burner baffle and set the oven to
bake at 300°F.

To remove the oven bottom, remove oven hold down
screws at rear of oven bottom. Pull up at rear, disengage
front of oven bottom from oven front frame, and pull
the oven bottom out of the oven. Remove burner baffle
so that the burner flame can be observed.

If the flame is yellow in color, increase air shutter
opening size. (See "2" in illustration below.) If the flame
is a distinct blue, reduce the air shutter opening size.

To adjust loosen lock screw (see "3" illustration below),
reposition air shutter, and tighten lock screw. Replace
oven bottom.

Oven
Burner
Tube

@

Orfice
R Hood

@ Lock Screw
(@ Air Shutter =»

12. Air Shutter-Broil Burner (if equipped)
The approximate flame length of the broil burner is
1 inch (distinct inner, blue flame).

To determine if the broil burner flame is proper, set the
oven to broil.

If the flame is yellow in color, increase air shutter
opening size. (See "2" in illustration at base of previous
page.) If the flame is a distinct blue, reduce the air
shutter opening size.

To adjust, loosen lock screw (see "3" in illustration at
base of previous page), reposition air shutter, and
tighten lock screw.

13. Make Sure Range is Level.

Level the range by placing a level horizontally on an oven
rack. Check diagonally from front to back, then level the
range by either adjusting the leveling legs or by placing
shims under the corners of the range as needed.

14. After installation is complete, make
sure all controls are left in the OFF
position.

Model and Serial Number
Location

For porcelain enamel ovens, the serial plate is located on
the right-hand surface of the oven front frame in the
broiler or storage drawer area.

For continuous clean ovens, the serial plate is located on
the right front edge of the floor shield located in the
broiler compartment.

When ordering parts for or making inquires about your
range, always be sure to include the model and serial
numbers and a lot number or letter from the serial plate
on your range.

Your serial plate also tells you the rating of the burners,
the type of fuel and the pressure the range was adjusted
for when it left the factory.

Before You Call for Service

Read the Avoid Service Checklist and operating
instructions in your Owner's Guide. It may save you time
and expense. The list includes common occurrences that
are not the result of defective workmanship or materials
in this appliance.

Refer to the warranty in your Owner's Guide for our
toll-free service number and address. Please call or write
if you have inquiries about your range product and/or
need to order parts.



30" GAS RANGE INSTALLATION INSTRUCTIONS

(For Models with Sealed Top Burners)

Care, Cleaning and Maintenance

Refer to the Owner's Guide for cleaning instructions.

If removing the range is necessary for cleaning or
maintenance, shut off gas supply. Disconnect the gas
and electrical supply. If the gas or electrical supply is
inaccessible, lift the unit slightly at the front and pull out
away from the wall. Pull only as far as necessary to
disconnect the gas and electrical supply. Finish removing
the unit for servicing and cleaning. Reinstall in reverse
order making sure to level the range and check gas
connections for leaks. See below for proper anchoring
instructions.

Anti-Tip Brackets Installation
Instructions

Important Safety Warning

To reduce the risk of tipping of the range, the range
must be secured to the floor by properly installed anti-tip
brackets and screws packed with the range. Failure to
install the anti-tip brackets will allow the range to tip
over if excessive weight is placed on an open door or if a
child climbs upon it. Serious injury might result from
spilled hot liquids or from the range itself.

Follow the instructions below to install the anti-tip
brackets.

If range is ever moved to a different location, the anti-tip
brackets must also be moved and installed with the
range. To check for proper installation, see step 5.

Tools Required:

5/16" Nutdriver or Flat Head Screwdriver
Adjustable Wrench

Electric Drill

3/16" Diameter Drill Bit

3/16" Diameter Masonry Drill Bit (if installing in
concrete)

Two Piece Anti-Tip Bracket (some models)

T 2

Anti-Tip Brackets Installation Instructions
Brackets attach to the floor at the back of the range to
hold both rear leg levelers. When fastening to the floor,
be sure that screws do not penetrate electrical wiring or
plumbing. The screws provided will work in either wood
or concrete. The anti-tip brackets are attached to the
back of the range.

1. Unfold paper template and place it flat on the floor
with the back and side edges positioned exactly
where the back and sides of range will be located
when installed. (Use the diagram below to locate
brackets if template is not available.)

2. Mark on the floor the location of the 4 mounting
holes shown on the template. For easier installation,
3/16" diameter pilot holes 1/2" deep can be drilled
into the floor.

3. Remove template and place brackets on floor with
turned up flange to the front. Line up holes in
brackets with marks on floor and attach with
4 screws provided. Brackets must be secured to solid
floor. If attaching to concrete floor, first drill 3/16"
dia. pilot holes using a masonry drill bit.

4. Level range if necessary, by adjusting 4 leg levelers
with wrench. (See Figure 1 below.) A minimum
clearance of 1/8" is required between the bottom of
the range and the rear leg levelers to allow room for
the anti-tip brackets.

5. Slide range into place making sure rear legs are
trapped by ends of brackets. Range may need to
be shifted slightly to one side as it is being pushed
back to allow rear legs to align with brackets.
Remove lower panel, storage drawer or open broiler
compartment to inspect brackets. You may also
grasp the top rear edge of the range and carefully
attempt to tilt it forward to make sure range is
properly anchored.

Figure 1

| ANTI-TIP
BRACKETS

RANGE SIDE
PANEL
LOCATION




INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

UN INSTALADOR CALIFICADO.

LA INSTALACION Y EL SERVICIO DEBEN SER EFECTUADOS POR

IMPORTANTE: CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES PARA USO DEL
INSPECTOR LOCAL DE ELECTRICIDAD.
LEA'Y CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES PARA REFERENCIA

FUTURA ®APPROVED
Si la informacién contenida en este manual no
es seguida exactamente, puede ocurrir un incendio o
explosidon causando danos materiales, lesion personal o la
muerte.
«TODAS LAS
PARA SU SEGURIDAD: ESTUFAS
— No almacene ni utilice gasolina u otros vapores y liquidos l\D/L(JJIIE_[éEA’\Fl{SE.
inflamables en la proximidad de éste o de cualquier otro * PUEDEN
artefacto. fretes
— QUE DEBE HACER SI PERCIBE OLOR A GAS: PERSONA-
* No trate de encender ningun artefacto. -:-NE;I'ALEEL
* No toque ningun interruptor eléctrico; no use ningun DISPOSITIVO
teléfono en su edificio. ANTIVUELCO
* Llame a su proveedor de gas desde el teléfono de un E'\é',f,AfAADO
vecino. Siga las instrucciones del proveedor de gas. ESTUFA.
* Sino logra comunicarse con su proveedor de gas, llame al ety
departamento de bomberos. CIONES
— La instalacién y el servicio de mantenimiento debe EAEé'I\‘gLA'
realizarlo un instalador calificado, la agencia de servicios '
o el proveedor de gas.
Nota: " VISTA DE VISTA
29.7/8" +—Ver Nota — 253/8 FRENTE LATERAL
sin la — °
moldqra ol |o o||o
superior ¢" 30"
53;11%/1 6" il S «13">
moldura Minimo a la pared Minimo a los Profundidad
superior 48 172 Srtifa sobre una 31> jgr dmariosen L os sobre F
Maximo 36+1/8" altura de 36". la estufa. :: :t;ﬁi::a de
36" ©
saze W N l T—
Puerta abierta \ /(/l\ S
¥/\’ 0 - “ frsapsaecrmieblr::lse“g?ebajo de la cubierta y en la parte

Espacios Libres y Dimensiones

1. Ubicacién - Revise el lugar donde serd instalada la estufa. Verifique el suministro de servicio eléctrico y de gas y la

estabilidad del piso.

2. Esesencial gue se usen las dimensiones que se muestran. Las dimensiones indicadas proveen los espacios libres minimos.

La superficie de contacto debe ser firme y nivelada.

P/N 316002974 (9510) 9

English—pages 1-8
Espanol—pages 9-17
Notes—pages 18-20
Francais—pages 21-28



INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

Importantes Notas para el Instalador
1. Leatodas las instrucciones contenidas en este manual
antes de instalar la estufa.

2. Saque todo el material usado en el embalaje del
compartimiento del horno antes de conectar el
suministro eléctrico o de gas a la estufa.

3. Observe todos los cédigos y reglamentos pertinentes.

4. Deje estas instrucciones con el comprador.

Nota Importante para el Consumidor
1. Conserve estas instrucciones y el manual del usuario
para futura referencia.

IMPORTANTES
INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD

La instalacién de esta estufa debe cumplir con todos los
codigos locales, o en ausencia de cédigos locales con el
Coédigo Nacional de Gas Combustible ANSI Z223.1 ultima
edicién, cuando sea instalada en los Estados Unidos. En
Canada, la instalacién debe cumplir con CAN/CGA-B149.1
y CAN/CGA-B149.2.

El disefio de esta estufa ha sido certificado por la Asociacién

de Gas Americana y por la Asociacién de Gas Canadiense.

En este como en cualquier otro artefacto que use gas y

genere calor, hay ciertas precauciones de seguridad que

usted debe seguir. Estas seran encontradas en el Manual del

Usuario, léalo cuidadosamente.

* Asegurese de que la estufa sea instalada y
conectada a tierra en forma apropiada por un
instalador calificado o por un técnico.

* Esta estufa debe ser eléctricamente puesta a tierra
de acuerdo con los cédigos locales, o en su
ausencia, con el Coédigo Eléctrico Nacional ANSI/
NFPA No.70, ultima ediciéon, cuando sea instalada
en los Estados Unidos. Cuando sea instalada en
Canada, esta estufa debe ser puesta a tierra de
acuerdo con la norma C22.1 de la CSA, el Cédigo
Eléctrico Canadiense, Parte 1. Vea las instrucciones
para la puesta a tierra en la pagina 5.

* Antes de instalar la estufa en un area cuyo piso
este recubierto con linéleo u otro tipo de piso
sintético, aseglrese de que éstos puedan resistir
una temperatura de por lo menos 90°F sobre la
temperatura ambiente sin provocar encogi-
miento, deformacién o decoloracién. Si la estufa va
a ser instalada sobre alfombra, coloque una plancha de
material aislante de por lo menos 1/4 de pulgada,
entre la estufa y la alfombra.

* Asegurese de que el material que recubre las
paredes alrededor de la estufa, pueda resistir el
calor generado por la estufa.
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* No obstruya el flujo del aire de combustion en la
ventilacion del horno ni tampoco alrededor de la
base o debajo del panel inferior delantero de la
estufa. Evite tocar las aberturas o areas cercanas de la
ventilacién, ya que pueden estar muy calientes durante
el funcionamiento del horno. La estufa requiere aire
fresco para la combustion apropiada de los
quemadores.

Y SENeIYy Nunca deje nifos solos o
desatendidos en un area donde un artefacto esta
siendo usado. A medida que los nifos crecen, enséneles
el uso apropiado y de seguridad para todos los
artefactos. Nunca deje la puerta del horno abierta
cuando la estufa esta desatendida.

PNl Pararse, apoyarse o sentarse en las

puertas o cajones de esta estufa pues puede
resultar en serias lesiones y puede también causar
dano a la estufa.

No almacene articulos que puedan interesar a los
ninos en los gabinetes sobre la estufa. Los nifos
pueden quemarse seriamente tratando de trepar a la
estufa para alcanzar estos articulos.

* Los gabinetes de almacenamiento sobre la estufa

deben ser evitados, para eliminar la necesidad de

tener que pasar sobre los quemadores superio-res
de la estufa para llegar a ellos.

Ajuste el tamano de la llama de los quemadores

superiores de tal manera que ésta no sobrepase el

borde de los utensilios de cocinar. La llama excesiva
es peligrosa.

No use el horno como espacio de almacenaje. Esto

creara una situacion potencialmente peligrosa.

* Nunca use la estufa para calentar el cuarto. El uso
prolongado de la estufa sin la adecuada ventilacién
puede resultar peligroso.

* No almacene ni utilice gasolina u otros vapores y

liquidos inflamables en la proximidad de éste o de

cualquier otro artefacto eléctrico. Puede provocar
incendio o explosion.

Ajuste todos los controles a la posicion "off"

(apagada) después de haber hecho una operacion

con tiempo programado.

PARA MODELOS CON LA CARACTERISTICA DE

AUTOLIMPIEZA:

* Saque la asadera, alimentos o cualquier otro
utensilio antes de usar el ciclo de autolimpieza del
horno. Limpie todo exceso de derrame de alimentos.
Siga las instrucciones de prelimpiado en el Manual del
Usuario.

* A diferencia de las estufas a gas comunes, LA
TAPA DE LA ESTUFA NO ES REMOVIBLE. No trate
de sacar la tapa.



INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

NO TRATE DE USAR EL Si su modelo viene equipado con dos (2) quemadores

ENCENDIDO ELECTRICO DEL HORNO DURANTE superiores de 9.000 BTU y dos (2) quemadores superiores de
FALLAS DE CORRIENTE ELECTRICA. AJUSTE 11.000 BTU, el juego 80-8904-10 es requerido para la
LOS CONTROLES EN LA POSICION "OFE" conversion. Este juego para la conversion a propano liquido
(APAGADA) CUANDO SE PRODUZCA UNA FALLA puede ser obtenido a través del distribuidor.
DE CORRIENTE.
Para convertir su estufa para ser usada con propano

El mecanismo de encendido eléctrico automaticamente liquido, siga las instrucciones provistas con la estufa o
volvera a tratar de encender el quemador del horno con el juego de conversion.
cuando la corriente sea vuelta a conectar, si el control fué
H AR " u r .
dejado en la posicién "ON" (ENCENDIDO) . PN No trate de convertir esta estufa para ser

usada con propano liquido sin el juego de conversiéon

Cuando ocurre una falla de corriente durante el uso, los . . o
provisto con la estufa o el provisto por el distribuidor.

quemadores de superficie continlan operando.

Durante la falla de corriente los quemadores de superficie | 1. Instalacion del Soporte Antivuelco. (ver
pueden ser encendidos con una cerilla. Sostenga una pagina 9.)
cerilla encendida al lado del quemador, luego lentamente

gire la perilla a la posiciéon "LITE" (ENCENDER). Tenga ., ] ]
mucho cuidado cuando encienda los quemadores de esta 2. Instalacion de la Repisa para Especias. Esta

forma. estufa esta equipada con una repisa para especias
opcional. Parainstalar la repisa en la parte superior de
la estufa:
d a. Utilizando un destornillador Phillips®, saque los
Antes de Comenzar cuatro tornillos de la parte trasera de la estufa
Herramientas Necesarias como se muestra en la figura siguiente.

b. Usando estos cuatro tornillos instale los dos postes
de soporte (provistos) a la parte trasera de la estufa.

c¢. Coloque la repisa en estos soportes. Asegulrese de
que el labio superior trasero quede enganchado en
los postes de soporte y las bridas de la parte trasera
de la repisa queden alrededor de los postes de
soporte como se muestra.

Para nivelar las patas:

* Bocallave (1-3/8" hexagonal) o pinza de presion

Para conectar la tuberia de gas:

¢ Llave de tubo

Para ajustar la llama del quemador:

* Destornilladores Phillips® de cabeza cruz yde cabeza
plana.

Materiales Adicionales Necesarios

* Valvula de cierre para la tuberia de gas

* Sellador de juntas para tuberias que resista la accién
del gas propano liquido

e Tubo conducto de metal flexible (1/2" NPT x 3/4" o
1/2" D.1.) Debe ser de diseno certificado AGA/CGA.
Debido a que la tuberia rigido impide el movimiento de
la estufa, nosotros recomendamos el uso del conducto
flexible (4 a 5 pies de longitud).

* (2) adaptadores de para gas (1/2" NPT x 3/4" o 1/2"
D.l.) para conectar la estufa al conducto flexible.

Asegurese de que los. g
labios estén firmes
sobre y alrededor de
los postes de

~ soporte.

[ — Postes de soporte
>~ provistos con la repisa

A para especias.

Pasos Normales Para la
Instalacion

Antes de proceder:

Su estufa ha sido ajustada para operar con gas natural
solamente. Algunos modelos son convertibles y vienen
equipados con las instrucciones y las partes necesarias para
efectuar la conversion.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

3. Provea un suministro de gas apropiado.
Esta unidad ha sido ajustada para operar con un
multiple de admision para gas natural de 4". Un
regulador de presion convertible esta conectado a la
valvula distribuidora y DEBE ser conectado en serie con
la tuberia de suministro de gas. Si el juego de conversion
a propano liquido ha sido usado, siga las instrucciones
provistas con el juego para convertir el regulador de
presidn para uso con propano liquido.

Se debe tener cuidado durante la instalacion de la estufa
para no obstruir el flujo de combustiéon y la ventilacion.

Para la operacion apropiada, la maxima presion de entrada
al regulador no debe exceder la presion de una columna de
agua de 14 pulgadas. La presién de entrada al regulador
debe ser por lo menos 1 pulgada mas grande que la valvula
distribuidora. Ejemplos: Si el regulador ha sido ajustado para
gas natural a 4 pulgadas de presién para la valvula
distribuidora, la presién de entrada debe ser por lo menos de
5 pulgadas; si el regulador ha sido convertido a propano
liguido a 10 pulgadas de presion para la valvula distribuidora,
la presion de entrada debe ser por lo menos de 11 pulgadas.

La tuberia de suministro de gas debe ser de 1/2" o 3/4"
D.l

4. Selle todas las aberturas en la pared de
atras de la estufa y en el piso luego que la
tuberia de gas haya sido instalada.

Conecte la estufa a la tuberia de gas. Para
prevenir pérdidas, use un sellador de juntas en todas las
tuberias con rosca macho (afuera).

Y. No permita que el regulador gire en
la tuberia cuando apriete los conectores. El
regulador esta ubicado en el area mostrada mas a
bajo.

—— 1 —

Saque el cajon utilitario o el panel
para tener acceso al regulador.

—

Ubicacion del regulador de presion en la

parte de atras de la estufa
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Linea central
de la estufa
|

|
o 11-1/2" e

AREA RECOMENDADA PARA EL
TOMACORRIENTE DE 120V EN LA
PARED DE ATRAS Y AREA PARA
PASAR LA TUBERIA DE
CONEXION A TRAVES DE LA
PARED Y PARA LA VALVULA DE
CIERRE, ES EL AREA EN SOMBRA.

7 ‘ |
\1\ \\\\ i
0. l;s‘\ 3

AREA RECOMENDADA PARA PASAR LA
TUBERIA DE CONEXION A TRAVES DEL
PISO PARA LA VALVULA DE CIERRE.

Borde de
4 lapared

Instale una valvula manual externa para el cierre del
gas en la tuberia de suministro de gas, en un lugar
gue tenga facil acceso fuera de la estufa. Esté
seguro de saber como y cuando cerrar el suministro
de gas a la estufa.

Instale un adaptador para gas de 1/2" al regulador
de presion.

Una el conducto flexible para artefactos al
adaptador en el regulador.

Instale un adaptador para gas a la valvula manual
externa de cierre.

Una el conducto flexible para artefactos al
adaptador en la valvula de cierre.

Asegurese de que la valvula de cierre en el
regulador de presion esté en la posiciéon "ON"
(ABIERTA).

Controle que no haya pérdidas. Abra el suministro
de gas a la estufa y use un detector liquido de
pérdidas en todas las juntas y conexiones para
controlar que no haya pérdidas en el sistema.




INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

¥ LVi3:y=Nely No use llama para controlar que no
hayan pérdidas de gas.

Regulador de Presion —»

Conducto

Flexible
para ——————»
Artefactos Adaptador
de gas
Adaptador

de gas —»i , i
Valvula de Cierre de
Servicio. Modelos con

Sistema de Encendido

Valvula e
Eléctrico Solamente.

AN
lé/linual —— (0= cerrada
xterna N /

Asegurese de que la
de Cierre

palanca este en la
posicion abierta cuando
haya terminado la
instalacion.

> Abierta
Suministro de Gas

Verificacion de la Presion de Gas en la Valvula
Distribuidora

Desconecte la estufa y su valvula individual de cierre de la
tuberia de suministro de gas durante toda prueba de
presion del sistema, con presiones mas altas que 14" de
columna de agua (aproximadamente 1/2" Ib./pulg.?).

El artefacto debe estar aislado de la tuberia de suministro
de gas, lo cual se obtendra cerrando la valvula individual de
cierre manual, durante toda prueba de presion de
suministro del sistema de gas, a presiones de prueba iguales
o0 menores que 14" de presion de columna de agua
(aproximadamente 1/2" Ib./pulg.?).

Si fuera necesario verificar la presion de gas de la valvula
distribuidora, conecte un manémetro (calibre de agua) u
otro dispositivo de presion al orificio trasero derecho del
guemador superior. Usando una manguera de goma con
un didmetro interior de aproximadamente 1/4", sostenga
el tubo apretadamente sobre el orificio. Coloque la valvula
del quemador en la posicién "ON" (ABIERTA).

Para un control correcto de la presién, tenga dos quema-
dores superiores encendidos. Asegurese de que la presion
de suministro de gas (entrada) sea de por lo menos una
pulgada mas alta que la presion especificada para la valvula
distribuidora de la estufa. La presién de suministro de gas
no debe ser nunca mas alta que 14" por columna de agua.
Cuando esta correctamente ajustada para gas natural, la
presiéon de la valvula distribuidora es de 4".(Para propano
liquido, la presién es 10".)

6. Lea mas abajo los detalles para la conexion
eléctrica y conecte la electri-cidad a la estufa.

NUVEEEEY Antes de reparar, desconecte el
suministro de corriente del disyuntor, fusibles o
cordon de conexion.

Requerimiento Eléctrico: Un circuito individual, que esté
correctamente puesto a tierra y protegido por un fusible de
tiempo diferido de 15 amperios. Vea la placa de serie para el
voltaje apropiado. Precauciones para Cordones de Extension:
Por razones de seguridad bajo ciertas condiciones, se
recomienda no usar cordones de extensién. Sin embargo si
usted decidiera usarlos, es absolutamente necesario que sea
un corddn de extension trifilar con conexién a tierra aprobado
por UL con una capacidad de conduccién equivalente o
superior a la del circuito. Estos cordones de extensién pueden
ser obtenidos localmente.

iPOR FAVOR LEA CUIDADOSA-MENTE!
Para seguridad personal, este producto debe ser puesto
a tierra en forma apropiada.

Instrucciones Para La Puesta A Tierra

El corddn eléctrico de este artefacto viene equipado con un
enchufe de tres espigas (para puesta a tierra) que calza en un
tomacorriente de tres tomas para puesta a tierra para
minimizar el peligro de choque eléctrico de este artefacto. El
cliente debe hacer verificar el circuito y el tomacorriente de
pared por un electricista calificado, para asergurarse de que
el circuito esta debidamente puesto a tierra y polarizado.

Método Preferido

Bajo ninguna circun-
stancia corte, saqueo
ponga en derivacion la
espiga de puesta a tierra
. de este enchufe.
Tomacorriente
de pared con
conexion a tierra

Cordén eléctrico
on enchufe de tres
puntas para puesta
a tierra.

Si encontrara un tomacorriente de pared comun para enchufe
de dos espigas, es la responsabilidad personal del cliente
reemplazarlo por uno de tres tomas debida-mente puesto a
tierra.

BAJO, NINGUNA CIRCUNSTANCIA, CORTE O SAQUE
LA TERCERA ESPIGA (TIERRA) DEL CORDON DE
SUMINISTRO DE ELECTRICIDAD.
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INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

Funcionamiento de los

Quemadores Superiores

Esta estufa esta equipada con quemadores sellados como se
muestra mas abajo.

Tapa del
Quemador

Lenguetas
de Posiciéon
Base del
Quemador Ranuras de
Posicion
Electrodo

Anillo (algunos modelos)
Platillo del Quemador (algunos modelos)

7. Instalacion y Armado de la Tapa del
Quemador

Su estufa puede estar equipada con anillos o platillos del

quemador, o anillos y platillos del quemador. Instale los

platillo (algunos modelos) y los anillos (algunos modelos) de

la siguiente forma:

@ Rejilla

Platillo del
Quemador
(algunos
modelos)

Tapa @
Quemador : @

Tapa dela

Base del Estufa

Quemador

8. Encendedor Eléctrico de los Quemadores

Superiores

El funcionamiento de los encendedores eléctricos debe ser
controlado después que la estufa y los conectores a la
tuberia de suministro de gas hayan sido controlados por
pérdidas y la estufa haya sido conectada eléctri-camente.
Para verificar que el encendido sea correcto, empuje y gire
la perilla del quemador superior hasta la posiciéon "LITE"
(ENCENDER). Se podra oir el encendedor haciendo chispas.
El quemador de superficie se encendera cuando el gas
llegue al quemador. Cada quemador se debera encender en
cuatro (4) segundos para un funcionamiento normal, luego
de que el aire haya sido purgado de la tuberia de suministro
de gas. Controle visualmente que el quemador se haya
encendido. Luego que el quemador se haya encendido, la
perilla debe ser girada fuera de la posicién "LITE"
(ENCENDER). Cada quemador tiene su encendedor
individual. Controle las perillas separadamente hasta que
todas las valvulas hayan sido controladas.

bﬁ I-’l l//’{" j &H UTE H,l ML‘{) /

\m @H’lﬁ/ﬂ

N

VALVULA VALVULA VALVULA
DE DOS DE TRES DE FLUJO
POSICIONES POSICIONES LINEAL

Nota: El disefio de las perillas puede variar con respecto a
las mostradas mas arriba.



INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

Ajuste de la posicion "LOW" (BAJA) Para
la Valvula del Quemador Superior (Valvula
de Flujo Lineal y Valvula de Tres Posiciones
Solamente):

TUBERIA DE

SUMINISTRO
DE GAS

Gire la perilla a la posicion "LITE" (ENCENDER) hasta
gue el quemador encienda.

Rapidamente gire la perilla a la POSICION MAS
BAJA.

Si el quemador se apaga, reajuste la valvula de la
siguiente forma:

Mueva el control a la posicién "OFF" (APAGADO). Saque la
perilla de control del quemador superior, inserte un
destornillador plano pequeno en el hueco del vastago de la
valvula hasta enganchar el tornillo interior. El tamano de la
llama puede ser aumentado o disminuido girando el tornillo.
Ajuste el tamano de la llama hasta que pueda pasar
rapidamente de la posiciéon "LITE" (ENCENDER) hasta la
posicion MAS BAJA sin que se apague la llama. La llama
debe ser lo mas pequena posible sin que se apague.

Nota: El ajuste de la mezcla de aire no es necesario en los
quemadores superiores.

Funcionamiento de los Quemadores

del Horno y Ajustes del Horno

10. Encendedor Eléctrico de los Quemadores
El funcionamiento de los encendedores eléctricos debe ser
verificado después de comprobar cuidadosamente si la
estufa y los conectores de la tuberia de suministro de gas
tienen pérdidas y la estufa haya sido conectada a la energia
eléctrica.

El quemador del horno esta equipado con un sistema de
control eléctrico y también con un encendedor eléctrico. Si
su modelo esta equipado con un quemador para asar a la
altura de la cintura, éste también tendra un encendedor
eléctrico. Estos sistemas de control no requieren ajuste.
Cuando el horno se enciende, la corriente fluira al encen-
dedor. Este brillard igual que una bombilla de luz. Cuando
el encendedor haya llegado a una temperatura suficiente
como para encender el gas, la valvula que es controlada
eléctricamente se abrird y una llama aparecera en el
guemador del horno. Hay un lapso de tiempo de 30 a 60
segundos luego de que el termostato se haya puesto en la
posicion "ON" (ENCENDIDO) hasta que aparece la llama.
Cuando el horno haya llegado a la posicion del dial, el
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encendedor dejara de brillar y se apagara. La llama en el
quemador se "apagard" en 20 o 30 segundos luego de que
el encendedor se haya "OFF" (APAGADO). Para mantener en
el horno una temperatura dada, este ciclo continuara
mientras el dial (o visor) se mantenga en la posicion de
funcionamiento.

Luego de haber sacado todos los materiales de embalaje y
literatura del horno:

a) Coloque el control del horno en "BAKE" (HORNEAR)
a 300°F. Vea las instrucciones para el funcionamiento
en el Manual del Usuario.

Dentro de los 60 segundos el quemador del horno se
deberd encender. Controle que la llama sea
apropiada y permita al horno hacer un ciclo
completo. Coloque los controles en "OFF
(APAGADO).

Si su modelo esta equipado con un quemador para asar
a la altura de la cintura, coloque los controles en la
posicién "BROIL" (ASAR) . Vea las instrucciones para el
funcionamiento en la Manual del Usuario.

Dentro de los 60 segundos el quemador para asar se
deberd encender. Controle que la llama sea
apropiada. Coloque los controles en "OFF'
(APAGADO).

b)

9

11. Control del Obturador del Aire para el
Quemador del Horno
El largo aproximado de la llama del quemador del horno es

1 pulgada (la parte interior azul de la llama).

Quemador a la
Altura de la Cintura )

Deflector del
) Obturador
Horno - ‘“\\\ﬁdel Aire

(removible) .-~

ri

ondo Inferior del
Horno (removible)

hObturador
' del Aire

Para determinar si la llama del quemador del horno es
apropiada, saque el fondo del horno y el deflector y coloque
el control para hornear a 300°F.

Para remover el fondo del horno, saque los tornillos que lo
sujetan en la parte de atras del fondo. Levante la parte de
atras, desenganche el frente del fondo del marco delantero
del horno. Saque el deflector para que la llama pueda ser
observada.



INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

Si la llama es de color amarillo, aumente la abertura del
obturador para la mezcla del aire (ver "2" en la ilustracién
siguiente). Si la llama es muy azul, disminuya la abertura del
obturador del aire.

Para modificar la posicién del obturador afloje el tornillo (ver
"3" en la ilustracion siguiente), modifique la posicion del
obturador y apriete el tornillo. Vuelva a colocar el fondo del
horno.

Tubo del
Quemador
N | del Horno
@Tornillo de cierre
Obturador del > @
Aire = Caperuza
(Tobera)

12. Obturador del Aire para el Quemador
del Horno (si lo tiene)

El tamano aproximado de la llama del guemador del horno
es 1 pulgada (parte interior azul de la llama).

Para determinar si la llama del quemador del horno es
apropiada, coloque el control para asar.

Si la llama es de color amarillo, aumente la abertura del
obturador del aire (ver "2" en la ilustracion anterior). Si la
llama es muy azul, disminuya la abertura del obturador del
aire.

Para ajustar, afloje el tornillo (ver "3" en la ilustraciéon
anterior), modifique la posicion del obturador y apriete el
tornillo.

13. Asegurese de que la estufa esté
nivelada.

Nivele la estufa colocando un nivel horizontalmente en la

parrilla del horno. Verifique diagonalmente de adelante

hacia atras, luego nivele la estufa ajustando las patas o

colocando tantas ldminas como sea necesario en las esquinas

de la estufa.

14. Después de terminar la instalacion,
asegurese de que todos los controles
queden en la posicion "OFF"
(APAGADA).
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Ubicacion del NUmero de Modelo y
de Serie

Para hornos de porcelana esmaltada, la placa con el nimero
de serie estad ubicada en el lado derecho del marco del
horno, en el area del cajon de almacenamiento o el
quemador de asar.

Para hornos de limpieza continua, la placa con el nimero de
serie esta ubicada en el borde delantero derecho del
protector del piso en el compartimiento del asador.

Cuando haga pedidos de repuestos o solicite informacion
con respecto a su estufa, esté siempre seguro de incluir el
numero de modelo y de serie y el nimero o letra del lote la
placa de serie de su estufa.

La placa con el niUmero de serie también le da la potencia
nominal de los quemadores, el tipo de combustible y la
presion a la cual fué ajustada la estufa en la fabrica.

Antes de Llamar al Servicio

Lea en su Manual del Usuario la seccién Evite Llamadas de
Servicio. Esto le podra ahorrar tiempo y gastos. Esta lista
incluye ocurrencias comunes que no son el resultado de
defectos de materiales o fabricacion de este artefacto.

Lea la garantia en su Manual del Usuario para obtener el
numero de teléfono gratuito y la direccion del servicio. Por
favor llame o escriba si tiene preguntas acerca de su estufa
0 necesita repuestos.

Cuidado, Limpieza y
Mantenimiento

Lea el Manual del Usuario para las instrucciones de limpieza.

Si fuera necesario mover la estufa para limpieza o
mantenimiento, cierre el suministro de gas. Desconecte el
suministro de gas y electricidad. Si el gas y el suministro de
gas fueran inaccesibles, levante la estufa ligeramente del
frente y tire hacia afuera alejandose de la pared. Muévala
solo lo necesario como para poder desconectar el suministro
de gas y electricidad. Termine de mover la estufa para el
servicio y la limpieza. Vuelva a instalar en orden inverso
asegurandose de que quede nivelada y verifique las
conexiones por pérdidas. Ver la pagina 9, paragrafo 5 para
las instrucciones de anclaje.



INSTRUCCIONES DE INSTALACION PARA LA ESTUFA A GAS DE 30"

(Para Modelos con Quemadores Superiores Sellados)

Instrucciones de Instalacion del
Soporte Antivuelco

Importante Advertencia de Seguridad

Para reducir el riesgo de que la estufa se vuelque, es
necesario asegurarla al piso instalando los soportes
antivuelco y los tornillos suministrados con la estufa. Sino
se instalan los soportes antivuelco, la estufa se puede volcar
si se coloca exceso de peso en una puerta abierta o si un
nifo se sube a ella. Se pueden ocasionar lesiones graves
causadas por los liquidos calientes derramados o por la
estufa misma.

Siga las instrucciones que mas abajo se indican para instalar
los soportes antivuelco.

Si la estufa es movida a otro lugar, los soportes antivuelco
deben también ser movidos e instalados en la estufa. Para
controlar la instalacion apropiada, vea el paso nimero 5.

Herramientas Necesarias:

Llave de Tuerca de 5/16" o Destornillador para Tornillos de
Cabeza Plana

Llave Inglesa

Taladro Eléctrico

Broca de 3/16" de Diam.

Broca para Taladro de Mamposteria de 3/16" de Diam. (si
esta instalando en concreto)

Instrucciones de Instalaciéon del Soporte
Antivuelco

El (los) soporte(s) se fija(n) al suelo en la parte trasera de la
estufa para sujetar ambos niveladores de las patas traseras.
Cuando los esté instalando al piso, asegurese de que los
tornillos no penetren el alambrado eléctrico o plomeria. Los
tornillos provistos pueden utilizarse en madera o concreto.
Los soportes antivuelco estan unidos a la parte de atras de
la estufa.

Soporte Antivuelco de Dos Piezas (algunos modelos)

N

ATRAS

UBICACION DEL
PANEL LATERAL
DE LA ESTUFA

i 1\’7\/
/ 2'1/4“/
DESLIZAR
TSHACIA

Desdoble la plantilla de papel y coléquela plana en el
piso con los bordes laterales y el trasero colocados
exactamente donde la parte trasera y los lados de la
estufa seran colocados cuando sea instalada. (Use el
diagrama siguiente para ubicar los soportes si no se
dispone de la plantilla.)

Marque en el piso la ubicacién de los 4 agujeros de
montaje como se muestra en la plantilla. Para
facilitar la instalacion, se pueden taladrar agujeros
piloto de 3/16" de didam. y 1/2" de profundidad en el
piso.

Saque la plantilla y coloque los soportes en el piso
con la brida hacia arriba dirigida hacia el frente.
Alinee los agujeros en los soportes con las marcas en
el piso y sujete con los 4 tornillos provistos. Los
soportes deben estar asegurados al piso firme. Sise
va a instalar en piso de concreto, primero debe
taladrar agujeros guia de 3/16" de didmetro usando
una broca para taladro de mamposteria.

Nivele la estufa si es necesario ajustando las cuatro
patas niveladoras con una llave. (Ver la Figura 1
siguiente.) Se requiere un espacio libre minimo de 1/
8" entre la parte inferior de la estufa y los
niveladores de las patas traseras para dejar espacio
para los soportes antivuelco.

Deslice la estufa a su lugar asegurandose de que las
patas traseras estén sujetas por los extremos de los
soportes. La estufa puede necesitar ser movida
ligeramente a un lado cuando esta siendo empujada
hacia atras para permitir que las patas se alineen con
los soportes. Saque el panel inferior o el cajén de
almacenamiento para inspeccionar los soportes,
sujetando por la parte superior del borde trasero de
la estufa y cuidadosamente tratando de inclinarla
hacia adelante para asegurarse que la estufa esta
debidamente anclada.

Figura 1

SOPORTE
ANTIVUELCO

2-7/8"

\ Levantar

Bajar AN
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NOTICE D’INSTALLATION DE LA CUISINIERE AU GAZ DE 76,2 CM (30 PO)

(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

L'INSTALLATION ET LES REPARATIONS DOIVENT ETRE EFFECTUEES
PAR UN TECHNICIEN QUALIFIE.
IMPORTANT : CONSERVER CETTE NOTICE POUR L'INSPECTEUR
D’INSTALLATIONS ELECTRIQUES DE LA LOCALITE.
LIRE ET CONSERVER CETTE NOTICE POUR REFERENCE FUTURE.

APPROVED
®

Toute dérogation aux directives données

dans cette notice peut entrainer des risques d’incendie,

d’explosion, de dommages matériels, de blessures ou de mort. . TOUTES LES

, , CUISINIERES

POUR VOTRE SECURITE : PEUVENT

— Ne pas entreposer ni utiliser d’essence ou d'autre vapeurs BASCULER.
ou liquides inflammables a proximité de cette cuisiniere - DES
ou de tout autre appareil électroménager. BLESSURES

— QUE FAIRE S’ILY A UNE ODEUR DE GAZ el

* N’allumeraucunappareil électrique. .~ INSTALLER LES

* Netoucheraucun commutateur électrique; ne pas utiliser AMARRES QUI
le téléphone dans|'immeuble. ACCOM-

* Appelerlacompagnie de gazimmédiatementen utilisant PAGNENTLA
le téléphone d'un voisin. Suivre les instructions de la CUISINIERE.
compagnie de gaz. - SEREPORTER

+ S'ilestimpossible de joindre lacompagnie de gaz, appeler é:_FJ{)IéCTIVES
les pompiers. . . . . . DINSTALLATION

— L'installation etles réparations doivent étre effectuées par DES
untechnicien qualifié, unagentde service oulacompagnie AMARRES.
de gaz.

: 64,45 VUE  VUE

Remarque : ‘—Yeor:alfque 25 38 po) FRONTALE LATERALE

75,88 cm =] — o 0|

(29 7/8 po) —

sansla ol e o1 °e

o0 dessus s o

(76,04 . T {30 po) 403 por

29 15/16po égagement minimum 3

avecllta 12310 em Entgregles mutrs latéraux €3 = T ﬁgﬁgﬁmﬁgﬂs ::;?,:S;:"

arniture 4 et la cuisiniére au-dela 9 ,72 cm i i

cglu dessus Sﬁzznﬁl‘ﬁn dteI91,44 cm (36 p‘i)Les_: f— ?1587;) slf,srmg't?: gﬁfﬂgﬂ;ﬁ:

(avecun 313';4 cm= [hauteur ~ delacuisiniére la cuisiniére.
§upporté (3:6 pg_": e s oo
épices) 18 po) A ecem >
L /L 9144 cm o
(36 po)
112,7 cm N
44'3/8 po) N
porte ouverte \\ (’//,/\ l
N
;/\(’/ ‘4_ 7(3662 cn; Espace de 0 cm sous la surface de cuisson et derriére la
PO, cuisiniére.

Dégagementetdimensions

1. Emplacement—Vérifier I'espace ou la cuisiniére doit étre installée. S'assurer queI'alimentation en gaz et en électricité

estadéquateetqueleplanchereststable.

2. Lesdimensionsindiquées doivent étrerespectées. Les dimensions indiquées stipulent le dégagement minimum requis.

Le plancher doit étre ferme et au niveau.

NO de piece 316002974 (9510) 21

English—pages 1-8
Espanol—pages 9-17
Notes—pages 18-20
Francais—pages 21-28



NOTICE D'INSTALLATION DE LA CUISINIERE AU GAZ DE 76,2 CM (30 PO)

(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

Remarques importantes a I'intention de

I'installateur

1. Lire les directives contenues dans cette notice
d’installation avant d’installerla cuisiniére.

2. Retirertoutle matérield’emballagedel’intérieurdela
cuisiniéreavantdebrancherla cuisiniéreal’alimentation
engazetenélectricité.

3. Respectertouslescodesetordonnancesqui s'appliquent.

4. Llaisser cettenoticed’installation auclient.

Remarqueimportante al’intention duclient
1. Conserver cette notice d’installation avec le Guide de
I'utilisateur pour référence future.

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

Cettecuisiniere doit étreinstallée conformément aux codes
locauxou, s’iln’existe pas de codes locaux, a I'éditionla plus
récentedelanormeANSIZ223.1ssielleestinstallée aux Etats-
Unis. Au Canada, I'installation doit respecter les normes CAN/
CGA-B149.1 et CAN/CGA-B149.2

La conception de cette cuisiniere a été agréée parl’American
Gas Association et par I’Association canadienne du gaz.
Commec’estlecas pourtoutappareil quiutilise du gaz naturel
et qui émet de la chaleur, certaines consignes de sécurité
doiventétrerespectées. Ces consignes sont énoncées dansle
Guidedel'utilisateur; lire ce guide attentivement.

* S'assurer que la cuisiniere est correctementinstallée
etmise ala terre paruninstallateur ou un technicien
qualifié.

¢ Cette cuisiniére doitétre mise a la terre conformément
aux codes locauxou, s’il n’existe pas de codes locaux,
a I’édition la plus récente de la norme ANSI/NFPA
n©.70sielle estinstallée aux Etats-Unis. Au Canada, la
mise ala terre doit respecterlanorme CSAC22.1 du Code
del’électricité du Canada, partie 1. Sereporterauxdirectives
demisealaterrealapage 5.

* Avant d’installer la cuisiniéere dans un endroit
recouvert de linoléum ou de tout autre couvre-
plancher synthétique, s’assurer que le couvre-plancher
peut supporter une chaleur supérieure d’au moins
32,2°C(90°F) alatempérature de la pieéce sansrétrécir,
se tordre ou changer de couleur. Ne pas installer la
cuisiniére sur un tapis a moins de placer un revétement
isolant en contre-plaqué de 0,64 cm (1/4 po) entre la
cuisiniere et le tapis.

S’'assurer que le revétement des murs qui entourent

la cuisiniére peut supporter la chaleur qu’émet cet

appareil.
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* Ne pas obstruer la circulation de I'air servant a la
combustion pres de la grille d’aération niautourdela
base ou sous le panneau avantde la cuisiniére. Eviter
de toucher aux ouvertures d’aération ou aux surfaces
avoisinantes car elles peuvent devenirtres chaudes pendant
le fonctionnementdela cuisiniere. Cette cuisiniere a besoin
d‘air frais pour que la combustion soit adéquate.

Ne jamais laisser des enfants seuls
ousanssurveillance pres d’'un appareil électroménager
en marche. Dés que les enfants sont assez grands, leur
enseigner I'utilisation correcte et sécuritaire de tous les
appareils électroménagers. Ne jamais laisser la porte du four
ouverte lorsque aucun adulte nese trouve a proximité.

' YYITUESEUE0E Ne pas monter, s'appuyer ou

s’asseoir sur les portes ou les tiroirs de cette cuisiniére;
cela pourrait entrainer des blessures graves et
endommager la cuisiniére.

* Nepasrangerdesarticles pouvantattirer des enfants

dans les armoires situées au-dessus de la cuisiniére.

Les enfants pourraientse briler gravementen grimpant sur

la cuisiniére pour atteindre ces objets.

Il est préférable de ne pas utiliser I'espace de

rangement situé au-dessus des braleurs de surface

pour ne pas avoir a tendre les bras au-dessus de
ceux-ce.

Ajuster l'intensité de la flamme des braleurs de surface

de facon a ce qu’elle ne dépasse pas le bord de la

casserole. Les flammes trop vives présentent des dangers.

* Ne pas utiliser la cuisiniere comme espace de
rangement. Cela pourrait présenter des dangers.

* Ne jamais utiliser la cuisiniére pour réchauffer ou
chauffer la piece. Il est dangereuxdutiliser la cuisiniére
defacon prolongéesans une aération suffisante.

* Ne pas entreposer d'essence ou d'autres vapeurs ou
liguidesinflammables a proximité de cetappareil ou
de toutautre appareil électroménager. Cela pourrait
entrainer une explosion ou unincendie.

* Remettre tous les boutons de commande a la position
«off» apres avoir utilisé une fonction de la minuterie.

POUR LES MODELES AUTONETTOYANTS:

» Retirer la lechefrite, la nourriture et tout autre
ustensile de cuisson avant de nettoyer la cuisiniére.
Essuyer le surplus de saleté. Suivre les directives de
préparation au nettoyage contenues dans le Guide de
I'utilisateur.

* Contrairement a la cuisiniére au gaz standard, LA
SURFACE DE CUISSON DE CETTE CUISINIERE N’EST PAS
AMOVIBLE. Ne pas tenter deretirerla surface de cuisson.



NOTICE D’INSTALLATION DE LA CUISINIERE AU GAZ DE 76,2 CM (30 PO)

(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

NE PAS TENTER DE QUELQUE
FAGON QUE CE SOIT D'UTILISERLE FOUR A ALLUMAGE
ELECTRIQUE PENDANT UNE PANNE D’ELECTRICITE. EN
CAS DE PANNE D’ELECTRICITE, REMETTRE TOUTES LES
COMMANDES DU FOUR A LA POSITION «OFF».

Sile thermostat du four restait allumé (position «<ON»)
pendant une panne d’électricité, I'allumeur électrique
redémarreraitautomatiquementlebrileur du fourunefois
la pannerétablie.

Silapanned‘électricité survient apres I’allumagedel’un
des braleurs de surface, ce brdleur continuera de
fonctionner.

Pendant une panned’électricité, les briileurs de surface
peuvent étreallumés al’aided’une allumette. Tenirune
allumette allumée au-dessus du braleur, puis tourner
lentementle boutonversla position d‘allumage «LITE».
Faire preuve d’une grande prudence en allumant les
braleurs de cette facon.

Avantl’'installation

Outils requis

Pour mettre les pieds au niveau :

* Clé a douille (1 3/8 po hexagonale) ou pinces
multiprise

Pourlebranchementdugaz :

* Cléatuyau

Pour ajusterla flamme du brdleur :

* Tournevis Phillips® et tournevis a pointe plate

Matériel additionnel requis

* Robinetd’arrét delaconduitedegaz

* Mastic pour joints de tuyaux qui résiste a I'action
corrosivedu propane

e Conduiten métalsouple(1,27 cm(1/2 po) NPTsur
1,9 cm(3/4 po)ou 1,27 cm(1/2 po)d.i.)approuvé
AGA/CGA. Puisque les tuyauxrigides restreignent les
déplacements de la cuisiniére, il est recommandé
d’utiliser ce conduit souple(1,2 ma1,5 mdelong).

¢ 2 adaptateurs a évasement (1,27 cm(1/2 po) NPT sur
1,9 c¢m (3/4 po) ou 1,27 cm (1/2 po) d.i.) pour
brancher le conduit souple.

Etapes habituelles d'installation

Avantl'installation :

La cuisiniére est concue de facon a ne fonctionner que sur
unealimentation engaz naturel. Toutefois, certains modéles
sontaccompagnés de piéces et d’instructions de conversion.
Sivotre modeél est équipé de deux(2) brileurs de surface
de9.000 unités de chaleur etdeux(2) braleurs desurface
de 11.000 unités de charleur, la trousse 80-8904-10 est
requise pour conversion. Latrousse est disponible pourun
négociant.
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Pour convertir la cuisiniére au gaz propane, suivre les
directives quiaccompagnentla cuisiniére oul’'ensemble
de conversion au propane.

P YSEHISYINE PAS tenter de convertir cette cuisiniéreau
gaz propanesansI'ensemble de conversion quiaccompagne
la cuisiniere ou que |I'on peut se procurer auprés d'un
fournisseur de pieces.

-—

Poserles amarres. (Sereporteralapage8.)

2. Installer le support a épices. Ce four est équipé
d'un support a épices a ajouter ou non, au choix. Pour
affixer-le sur la cuisiniére:

a. Avec un tournevis Phillips, enlever quatres (4) vis de
la derriere de la cusiniere comme idinqué ci-dessous.

b. Employant ces quatres (4) vis, rattacher les deux
colonnes de soutient (fournis) a l'arriére de la cuisiniére.

c. Placer le support a épices sur les poteaux de soutient en
tant que les rebords entourent les poteaux de soutient
comme indiqué ci-dessous.

épices sur les poteaux
de soutient en tant
que les rebords
~entourent les
Joteaux de soutient
%

3. Assurer une alimentation en gaz adéquate. Cet
appareil est congu pour fonctionner sur une pression de
10,176 cm (4 po) produite par un distributeur de gaz naturel.
Un régulateur de pression ajustable est branché au distributeur;
ce régulateur DOIT étre relié en série avec la conduite
d’alimentation en gaz. Si un ensemble de conversion au gaz
propane a été installé, suivre les directives qui accompagnent
I'ensemble en question pour convertir le régulateur de pression
a l'alimentation de gaz propane.

Il faut prendre grand soin pendant I'installation dela
cuisiniére de ne pas obstruer la circulation de I'air servant ala
combustionetalaventilation.

Pour que la cuisiniére fonctionne correctement, la
pressiond‘admissionmaximum aurégulateur nedoit pas dépasser
35,56 cm(14 po)d’eau.Lapressiond’admissionaurégulateur
doitétred’aumoins2,54 cm(1 po)plusélevéequelapression
audistributeur. Parexemple, silerégulateurestréglé defagona
cequela pression de gaz naturel soitde 10,16 ¢cm (4 po)au
distributeur, la pressiond’admissiondoit étred’aumoins 12,7 ¢cm
(5 po).Silerégulateuraétéconvertiaunealimentationengaz
propaneetquelapressionaudistributeurestde25,4 cm(10 po),
lapressiond‘admissiondoitétred’aumoins 27,94 cm(11 po).

Laconduited’alimentationengazdoitétrede1,27 cm
(1/2 po) ou1,9 cm(3/4 po)d.i.



NOTICE D'INSTALLATION DE LA CUISINIERE AU GAZ DE 76,2 CM (30 PO)

(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

4. Sceller toute ouverture dans le mur, derriére
la cuisiniéere, et dans le plancher, sous la
cuisiniére, une fois la conduite d’alimentation
en gaz installée.

Brancher la cuisiniére a I'alimentation en
gaz. Pour prévenir les fuites, appliquerun masticdejoint
pourtuyauxsur les filets de tous les raccords males (filets
surl'extérieur).

V YXRiSMleoININe pas permettre au régulateur de
tourner sur le tuyau pendant le serrement des pieces. Le
régulateur estsitué dans I'espace indiqué ci-dessous.

—— T

Retirer le tiroir ou le panneau
pouraccéder au régulateur

Emplacementdurégulateur
de pression sur l'arriére de la
cuisiniere

| Centrede
| la cuisiniére
|

17,78 em |
(7 po) |

2921 em
(11 12 po) |4—

LA ZONE OMBRAGEE
INDIQUE L'ESPACE
RECOMMANDE POUR LA
PRISEDE 120 VSURLE MUR
ET L'ESPACE POUR LE
BRANCHEMENT DU TUYAU
ET DU ROBINET D’ARRET
DANS LE MUR.

t I

— 5842 m
H (23 po)
b

55,88 cryy

1
E

/ Bord dumur

<
~ <
~
~

ESPACE RECOMMANDE POUR LE
BRANCHEMENT DU TUYAU ET DU
ROBINET D’ARRET DANS LE
PLANCHER.
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a) Poser un robinet d’arrét manuel externe sur la conduite
d’alimentation en gaz dans un endroit facile d'acces a
I'extérieur dela cuisiniere. S’assurer de savoir comment et
ou couper I'alimentation en gaz dela cuisiniére.

b) Poserunadaptateuraévasementde 1,27 cm(1/2 po)sur
lerégulateur de pression.

c) Fixer le conduit de I'appareil a I'adaptateur a évasement
reliéaurégulateur.

d) Fixerun autre adaptateur a évasement au robinetd’arrét
manuel externe.

e) Fixerleconnecteurdel’appareilal’adaptateur a évasement
reliéaurobinetd’arrét.

fy  S'assurerquelerobinetd’arrétdurégulateurde pression est
ouvert (position «<ON»).

g) Vérifiers'ilyadesfuites. Ouvrirl'alimentationengazdela

cuisiniere etappliquer un détecteur de fuite liquide sur tous
les joints etles raccords de fagon a déceler toute fuitedansla
conduite.

' WNTEUESEEN Ne pas utiliser une flamme vive pour

détecter les fuites de gaz.

Conduit
souplede ——
I'appareil Adaptateura
évasement
Adaptateura_ Robinetd’arrét
evasement des modéles a allumage
électrique seulement
: o = -
r:‘;lr’":eelt:'xfer:::ﬁ (o= ,off S’assurer que le levier est,
N / ouvert (position «On») une
1 ; fois I'installation terminée.

-~ On
Alimentation en gaz
Vérifier la pression de gaz du distributeur
Débrancher la cuisiniere et son robinet d'arrét distinct dela
canalisation de gaz pendant toute vérification de pression de
I'alimentation en gazades pressions quidépassent35,56 cm
(14 po)d’'eau(environ3,45 kPa(1/2 Ib/po?)).

L'appareil doit étre isolé de la canalisation de gaz par la
fermeture de son robinet d’arrét manuel pendant toute
vérification de pressiondela canalisation degaza des pressions
égales ou inférieures a 35,56 cm (14 po) d’eau (environ
3,45 kPa(1/2 Ib/po?)).

S'ils’avere nécessaire de vérifier la pression de la canalisation
degaz, brancher un manométre (hydromeétre) ou un autre
appareil de vérification de pression al'orifice du briileur de
surfacearriéredroit. Tenirun boyau en caoutchoucd’environ
0,6 cm(1/4 po)dediametreintérieurreliéal’appareilde
vérification bienserrésurl'orifice. Ouvrirlerobinet du braleur.

Pourune vérification de pression fiable, faire fonctionnerau
moins deux (2) autres braleurs de surface pendant la
vérification. S’assurer quela pression d’alimentation en gaz
(pression d’admission) est supérieured’aumoins 2,54 cm
(1 po) ala pression du distributeur. La pression de
Ialimentation en gaz ne doit jamais étre supérieure a
35,56 cm(14 po)d‘eau.Lorsquelapressiondudistributeur
estbien ajustéeau gaznaturel, elleestde 10,16 cm (4 po).
(Dans lecasdugaz propane, la pressiondu distributeur est de
25,4 cm (10 po)).



NOTICE D’INSTALLATION DE LA CUISINIERE AU GAZ DE 76,2 CM (30 PO)

(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

6. Lirelesdirectivesrelatives au branchement
électrique ci-dessous et brancher la
cuisiniére al’alimentation électrique.

4\ AVERTISSEMENT Avant le branchement, couper

I'alimentation électrique a la boite de fusibles ou de
disjoncteurs ou au cordon d‘alimentation.

Installation électrique : Dérivation distincte adéquatement
mise a la terre et polarisée avec disjoncteur ou fusible a
retardementde 15 A.Sereporteralaplaquesignalétique pour
latension recommandée.

Consignes desécurité relatives auxcordons derallonge :
Enraisondesrisques que peuvent présenter les cordons d¢
rallonge dans certaines circonstances, nous recommandons
fortement de ne pas utiliser de cordon de rallonge avec la
cuisiniére. Toutefois, sil’on décide tout de mémed’utiliserun
cordonderallonge, celui-cidoit étrea3 conducteurs, agréé
UL, mis ala terre et concu pourle branchement d’appareils
électroménagers; il doit étre en mesure de soutenir unetension
équivalente ousupérieureal’'ampérage dela dérivation. On
peut se procurer ce type de cordon de rallonge auprés de
I'agent deservice aprés-vente agréé le plus proche.

LIRE ATTENTIVEMENT ! Pour votre
sécurité, cetappareil doit étre convenablementmisala
terre.

Mise a la terre

Lecordond’alimentation électrique de cetappareil est pourvu
d'unefichea3 broches(misealaterre) qui convientauxprise
muralesstandarda3 ouvertures misesalaterre, etcedefacon
aminimiser les risques d’électrocution que pourrait présenter
cetappareil. Leconsommateur doit faire vérifier la prise murale
etlecircuit parun électricien agréé afin des’assurer quela prise
est correctement mise ala terre et polarisée.

Méthode privilégiée

Il ne faut en aucun cas
couper, retirer ou
contournerlabroche
de terre de cette fiche.

Sy

Prise murale

Y
mise a la terre & <=

Cordon

d’alimentation

“ avec fichea3

broches mise

alaterre

Lorsquela prise murale n’a que deux ouvertures, ilincombe
au propriétairedel’appareil de faireremplacer cette prise par
une prise a trois ouvertures convenablement mise ala terre.

IL NE FAUT EN AUCUN CAS COUPER OU RETIRER LA
BROCHE DE TERRE DU CORDON D’ALIMENTATION
ELECTRIQUE.

Fonctionnement des brileurs de
surface

Cette cuisiniere est pourvue de brileurs scellés, comme le
montrel'illustration quisuit.

Couvercledu
brileur

Languettes
de fixation

Ouvertures de
fixation

Electrode

Anneau de garniture (certains modeéles)
ou cuvette du brileur (certains modéles)

7. Installation des pieces qui recouvrentle

braleur
La cuisiniére est pourvue d'anneaux de garniture ou de
cuvettes, ou encore de ces deuxdispositifs. Installer les cuvettes
(certains modeles) et les anneaux de garniture (certains
modeéles) commesuit :

Couvercledu
braleur

Anneau de garniture
certains modeéles)
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(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

8. Brlleursdesurfaceaallumage électrique
Lefonctionnement del’allumage électrique doit étre vérifié
une fois que la détection de fuite dans les raccords de la
cuisiniére et dela conduite d’alimentation a été effectuée et
guelacuisiniére a été branchéeal’alimentation électrique.
Pour vérifier I'allumage, enfoncer et tourner un bouton
d’allumage de brileur de surface ala position «LITE». On
entend une étincelledans ledispositifd’allumage. Le brileur
desurfacedevraits'allumersil’alimentation en gazestreliée
au braleur. Dans des conditions normales, chaque briileur
devraits'allumerdans les quatre (4) secondes une fois que
I"air a été purgé des conduites d'alimentation. Vérifier
visuellement si le braleur est allumé. Une fois le brileur
allumé, lebouton decommandedoit étreretiré dela position
«LITE». Chaquebrdleur est pourvu d’undispositifd’allumage
distinct. Vérifier chacun des boutons pour tester tous les

braleurs.
] ] /
HI LITE

T
N

\)ﬁ LITE H,l M[lﬂ /

N

&H- LITE H,l 6/ ﬂ

N

COMMANDE || COMMANDE A || COMMANDE
A DEUX TROIS A DEBIT
POSITIONS POSITIONS LINEAIRE

Remarque : Le style des robinets peut différer des styles
illustrés.

9. Ajustement du réglage faible «LOW» du
robinetdes brileurs (commandesa débitlinéaire
ou a trois positions seulement) :

CONDUITE
D’ALIMENTATION
EN GAZ

a) Tourner le bouton de commande a la position «LITE»
jusqu’acequelebraleurs’allume.

b) TournerrapidementlacommandealaPOSITION LAPLUS
FAIBLE.

o) Silebrlleurs’éteint, ajusterlerobinetdelafagonsuivante :

Remettrelebouton decommandeala position «OFF». Retirer
le bouton de commandedu brileur, insérer un tournevis a
lame mincedanslatige creuse du robinetetsaisirla vis afilets
interrompus. La taille delaflamme peut étre augmentée ou
réduite parleréglage de cettevis. Ajusterlaflammejusqu’a
cequeleboutondecommande puisse étretournérapidement
delaposition «LITE» ala POSITION LA PLUS FAIBLE sans que
laflammenes’éteigne. Laflamme doit étre aussi petite que
possiblesanss’éteindre.

Remarque :L'ajustementdumélanged’airn’est pas requis
pourles brileurs de surface.
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Fonctionnement des bruileurs du

four et ajustement du four

10.Braleurs a allumage électrique
Lefonctionnementdel'allumageélectriquedoitétrevérifiéunefois
gueladétection defuitedans les raccords dela cuisiniereetdela
conduite d'alimentation a été effectuée et que la cuisiniére a été
branchéealalimentationélectrique.

Lebraleurdufourestpourvud'undispositifde contréleélectrique
ainsiqued’undispositifd'allumageélectrique. Sila cuisiniere est
pourvued’un brileur degrillage a hauteur delataille, ce brileur
dispose également d'un dispositif d'allumage électrique. Ces
dispositifsdecontrolen’ontpasaétreajustés. Unefoislefourpréta
fonctionner, I'alimentationélectriqueserendaudispositifd‘allumage.
Cedispositif«sillumine» commeuneampouleélectrique. Lorsque
ledispositifd’allumageatteintlatempératurerequisepourenflammer
legaz, lerobinetacommandeélectriquedufours’ouvreetlaflamme
seformesurlebrileur. llfautde30a60 secondesentrelemoment
oulethermostatestalluméetl'apparitiondelaflammesurlebrileur.
Lorsquelefouratteintlatempératureprévue, ledispositifd‘allumage
s'éteint. Laflammedubriileurs’éteintdansles20a30 secondesqui
suiventlafermeturedudispositifd'allumage. Pour maintenirune
température donnée dans lefour, le cyclese poursuit tant quela
commande (oulevoyant)fonctionne.

Unefois tout le matériel d’emballage et ladocumentation
sortisdufour :

a) Réglerlefoursur CUISSON «BAKE» a 154°C (300°F). Se
reporter au Guide de l'utilisateur pour les directives de
fonctionnement.
Lebraleurdufourdevraits’allumerdansles60 secondes
qui suivent. S'assurer que la flamme est adéquate et
permettre au brdleur d’accomplir un cycle complet.
Refermer les boutons de commande (position «off»).

Si la cuisiniére est pourvue d’un braleur de grillage a
hauteurdelataille, régler le four sur GRILLAGE «BROIL».
Sereporterau Guidedel’utilisateur pourles directives de
fonctionnement.

Le braleur de grillage devrait s'allumer dans les
60 secondes quisuivent. S‘assurer que la flamme est
adéquate. Refermerles boutons de commande.

b)
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(Pour les modeles pourvus de brileurs de surface scellés)

11. Obturateur d’air/ braleur du four

Laflammedu braleur du four mesureenviron2,5 cm (1 po)
(flammeintérieure de couleurbleue).

Brileur a hauteurde
la taille (modéles
autonettoyants)

N"™= Obturateur d'air

Déflecteur
inférieurdu four
(amovible)

X

Fond du four
(amovible)

« Obturateurd’air

Pour déterminersilaflammedu brleur du four estadéquate,
retirer le fond du four et le déflecteur, puis régler le four sur
CUISSON «BAKE» & 154°C (300°F).

Pourretirerlefond dufour, enlever les vis de support situées
sursapartiearriére. Lesoulever parl'arriere, désengager son
devantdu cadre avant du four, puis le tirer pour le sortir du
four. Retirer le déflecteur de facon a pouvoir observer la
flammedubraleur.

Silaflamme est de couleur jaune, accroitre I'ouverture de
I'obturateurd’air. (Sereporter au numéro 2 del'illustration
quisuit.) Silaflammeestd‘un bleu marqué, réduirel’ouverture
del’obturateurdair.

Pour ajuster laflamme, desserrerlavis de blocage (se reporter

aunuméro 3 del'illustration quisuit), ajuster|’obturateurd’air,

puis resserrer lavis de blocage. Remettre le fond du fouren

place.

Tuyau du
brileur
du four

@ Vis de blocage
@Obturateurd’air L

@

Capuchon

£

de l'orifice
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12. Obturateur d'air/ braleur de grillage
(s'ily a lieu)

Laflammedu braleur du four mesureenviron2,5 cm (1 po)

(flammeintérieure de couleurbleue).

Pour déterminer si la flamme du braleur de grillage est
adéquate, régler le four sur GRILLAGE «BROIL».

Silaflamme est de couleur jaune, accroitre I'ouverture de
I'obturateurd’air. (Sereporter au numéro 2 del'illustration
qui précede.) Si la flamme est d’un bleu marqué, réduire
I'ouverturedel’obturateur d’air.

Pour ajuster laflamme, desserrerlavis de blocage (se reporter
aunuméro 3 del'illustration qui précede), ajuster|’obturateur
d’air, puis resserrer lavis de blocage.

13. S’assurer que la cuisiniére est au niveau
Mettre la cuisiniere au niveau en placant un niveau a
I'horizontalesurunegilledu four. Vérifieren diagonaled’avant
enarriére, puis mettre la cuisiniére au niveau, soit en ajustant
les pieds de nivellement, soit en placant des cales sous les coins
au besoin.

14. Unefoisl'installation terminée, s’assurer
que tous les boutons de commande sont
fermés (position «off»).

Emplacement des numérosde
modele et de série

Dans le cas des fours émaillés, la plaque signalétique est située
surlebord avant droit du cadre du four, dans le compartiment
du grilloirou le tiroir de rangement.

Dans le cas des fours a nettoyage continu, la plaque
signalétique est située sur le bord avant droit du protecteur
de planchersitué dansle compartiment du grilloir.

Lorsqu’ilfaut commander des piéces ou poser des questions
surlacuisiniére, s'assurer de mentionner le numéro demodeéle
etlenuméro desérieainsiquelenumérodelotoulalettre
quifigurentsurlaplaquesignalétique dela cuisiniere.

La plaque signalétique indique également le calibre des
brileurs, letypedecarburantautiliser et la pression préajustée
aumomentou la cuisiniére a quitté l'usine.

Avant de faireappel aun centre de
service

Lirele Guide de dépannage et les directives d’utilisation qui
figurent dansle Guide de l'utilisateur. Cela peut épargner
du temps et des dépenses inutiles. Le Guide de dépannage
décrit les problemes courants qui ne sont pas causés par
unvice defabrication ou de matériaux.

Se reporter a la garantie qui figure dans le Guide de
I'utilisateur pour connaitre le numéro sans frais et
I’adresse de notre service a la clientele. N'hésitez pas a
nous appeler ou a nous écrire sivous avez des questions
ausujet devotre cuisiniére ou pour commander des piéces.
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Entretien et nettoyage

Sereporter au Guide de |'utilisateur pour les directives de
nettoyage.

S’ilfaut déplacerla cuisiniere pour la nettoyer ou laréparer,
fermerI'alimentation en gaz. DébrancherI'alimentation en
gaz et I'alimentation électrique. Si les sources de gaz et
d’électricité nesont pas accessibles, soulever légérement le
devantdelacuisiniére et tirer. Tirer juste assez pour étre en
mesure de couper |'alimentation en gaz et en électricité.
Poursuivre le déplacement dela cuisiniére pour I’entretien ou
le nettoyage. Réinstallerla cuisiniéredans|’ordreinverse en
s'assurantqu’elleestau niveau etqu’iln’y a pas de fuitedans
les raccords delaconduitedegaz. Sereporterau paragraphe 5
delapage 8poursavoircommentamarrer correctementla
cuisiniére.

Directives d'installation des

amarres

Consigne de sécuritéimportante

Pour prévenirtoutrisque de basculement dela cuisiniére, cet
appareil doit étre fixé correctement au plancher al'aide des
amarres etdesvis quil’accompagnent. Silesamarres n'étaient
pasinstallées, la cuisiniére pourrait basculersiun poids excessif
étaitdéposésurlaporte du fourlorsque celle-ci est ouverte
ou qu’un enfantgrimpait surla porte. Des blessures graves
pourraient alors étre causées par le renversement de liquides
chauds ou parlacuisiniére elle-méme.

Suivreles directives quisuivent pourinstaller les amarres.

Silacuisiniére doit étre déplacéeaprés soninstallationinitiale,
lesamarres doivent également étre déplacées et réinstallées.
Pours’assurer quel‘installation a été effectuée correctement,
sereporteral’étape 5.

Outilsrequis :

Tournevisadouillede5/16 pooutournevisa pointe plate
Cléamolette

Perceuse électrique

Foretde3/16 podediamétre

Foretamagonneriede3/16 podediameétre (silesamarres
doivent étreinstallées dans du béton)

o@ ‘]\\)q‘ AMARRES
‘ 7.3 cm
& 1 (278 po)
o'y -
o S
; O Ol / .
28 3 \P’ %\?‘/ \
g ! o EMPLACEMENT i
I~ P DU PANNEAU \ nivellement
LATERAL DE LA soulever
/ 57 cm  CUISINIERE \\} N
i w. GLISSER VERS @ 1/4 po Abaisser
L'ARRIERE

Directives d'installation des amarres
Lesamarres sefixentau planchersurl’arrieredelacuisiniérede
faconatenirlesdeuxpiedsdenivellementarriere. Enattachant
lesamarres au plancher, s'assurer queles vis ne percent pas de
fil électrique ni de conduite de plomberie. Les vis fournies
conviennent aussi bien au bois qu’au béton. Lesamarres sont
fixéessurl'arriére dela cuisiniére.

1. Déplierlegabariten papieretleplaceraplatsurle plancher

enajustantbienles bords arriere et latérauxdu gabarit sur

I'endroit précis ou la cuisiniere doit étreinstallée. (Utiliser le

diagramme qui figure ci-dessous pour déterminer

I'emplacementdesamarressilegabaritn’estpasdisponible.)

Tracersurleplancherl’emplacement des quatre trous de

montageindiquéssurlegabarit. Pourfaciliter'installation,

destrousdeguidagede0,47 cm(3/16 po)dediamétreet
de1,27 cm(1/2 po)deprofondeurpeuventétrepercésdans
leplancher.

Retirer le gabarit et poser les amarres sur le plancher en

tournantles languettes vers ledevant. Aligner les trous des

amarres avec les traits sur le plancher, puis attacher les
amarresal'aide des quatrevis fournies. Lesamarres doivent

étrefixées aun plancherferme. Sielles doivent étrefixées a

un plancherenbéton, percerd‘abord des trous deguidage

de 0,47 cm (3/16 po)de diametre al’aide d’un foret a

maconnerie.

Mettrela cuisiniereau niveau en ajustant au besoinles quatre

piedsdenivellemental’aided’uneclé. (Sereporteralafigure

1 ci-dessous.) Unespaceminimumde0,32 ¢m(1/8 po)est

requis entrelefond delacuisiniéreetles pieds denivellement

arriere pourlesamarres.

5. Glisserlacuisiniereen placeens’assurant queles pieds de
nivellementarriéresontbienimmobilisés parl'extrémitédes
amarres. [l peut étre nécessaire de tourner légérementla
cuisinierevers lagaucheou ladroite enla poussant pour
permettre aux pieds des’alignersurles amarres. Retirerle
panneauinférieurouletiroirderangement, ouencore ouvrir
lecompartimentdu grilloir pourinspecter lesamarres. On
peutaussisaisirla partiesupérieuredel’arriéredela cuisiniere
pourfaire basculerlégérement celle-civers|'avant defacon
as'assurerqu’elle estbienancrée.

Figure 1
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